# 主导产业穿针 集体经济引线

# 镇巧绣"花式"致富图

中央精准扶贫工作启动以来,内江资中县高楼镇依托粹色产业 穿针, 集体经济引线, 探索出了"桶花式"贫困地区产业长效联贫机 制,实现了由传统农业贫困乡镇向特色产业乡镇的华丽转身。

### 引进杂柑成特色 开展产业扶贫项目

历史上的高楼镇,农业基础设 施薄弱,农村交通状况极差,农民 种植传统,还得靠天吃饭,当地许 多青壮年都在外地打工。

2014年精准扶贫工作中识别 了雨台、古罗、三岔、共家、二丰等5 个省级贫困村,贫困人口546户 1534人。扶贫对象劳动力少、文化 程度低、病患残疾多,贫困村基础 条件差、村集体经济薄弱等特点是 困扰当地政府和群众脱贫致富的 一道难题。

为破解这一难题,高楼镇政府 下苦功、用巧劲,依托特色优势产 业,用"绣花"精神探索出了"插花 式"贫困的新路子。早在2004年, 高楼镇就引进了杂柑"不知火",经 过10多年的发展壮大,到2016年 底,全镇种植面积达1.8万亩,土地 净产值提高到15000元/亩以上,年 产值6000余万元,"不知火"逐步取 代了传统种植业,成为了镇主导农 产业,高楼镇的不知火与丹棱、浦江 并称四川三大不知火产业基地。

精准扶贫工作开展以来,镇党 委充分利用"不知火"这一产业优 势,助推脱贫攻坚,在雨台等5个贫 困村按照"不拘一格、因地制宜、全 盘布局、连片发展"的工作思路,采 取"专业合作社+基地+农户"的产 业发展模式, 走现代农业专业化、 标准化道路,有效促进"不知火"产 业扶贫项目的连片打造和规模发 展。2015年至今,镇5个贫困村共 新发展了不知火2200余亩,其中 贫困户600余亩。

### 完善基础设施 发展村集体经济

产业扶贫方向有了,摆在镇党 委政府面前的又是新的问题,如何 破解贫困户思想上"不愿种"、技术 上"如何种"、销售上"如何卖"这三 大难题

贫困村许多干部群众思想滞 后,不理解调整产业结构的好处,不 理解为什么要发展不知火,镇党委政 府从解放思想上下功夫,带领镇、村 干部到成都等地考查学习,解放了干 部群众的思想观念,打消了干部群众 思想上的顾虑,通过村、社党员干部 示范种植,打破了产业扶贫的瓶颈。

如今,雨台村种植面积超过1000亩, 全村几乎每家每户都在种植,其中百 亩以上的种植大户2户,去年仅销售 果子一项就达500多万元。

产业扶贫项目发展起来了,基 础设施建设还得跟上。当地镇党 委积极谋划,打捆项目资金,进一 步加强了贫困村基础设施建设。 2016年,在雨台村建成通村(社)公 路8.9公里,便民水泥路6.7公里, 彻底解决了村民通行难的问题。 突出政策兜底,全镇完成扶贫对象 D级危房改建77户,全力落实低 保、医疗等政策兜底措施。

发展村集体经济是贫困村摘 帽的关键之举,高楼镇结合现有资 源,在雨台村建成了"果蔬配送中 心",在三岔村扩建了"寄养兔 场"。采取"专项扶贫资金入股+业 主(合作社)合作经营+贫困户保底 分红"的发展模式,村两委将取得 定额资金+不低于6%的利润分红, 再将集体收益的80%平均量化给 全村贫困户,保证贫困户保底分 红,实现村集体资产增收和减贫目 华西城市读本记者 徐庆

# 内江供电公司开展 电网基建"安全日"主题活动

华西城市读本讯(蒲志平 记者徐庆)5月23日,国网内江 供电公司对所有在建基建工程 进行停工整顿学习,在施工单 位内江星原电力集团有限责任 公司开展"安全日"大讨论活 动,传达学习国家电网公司安 全生产紧急电视电话会议精 神,梳理排查全公司在基建安 全管理方面的不足,安排部署 基建现场反违章工作。

会议上还通报了今年以来 国网系统发生的四起基建分包 安全事故,并结合自身实际,对 当前在建的基建项目情况作了 深入分析和总结。内江星原电 力集团有限责任公司、四川电 力工程建设监理有限责任公司 内江监理站及分包商代表在讨 论发言中表示,要认真吸取近 期基建分包安全事故教训,对 目前的基建安全管理工作进行 反思、剖析和总结,对下一步做 好基建安全工作提出具体工作 思路和方法。

会议指出,公司当前电网 建设任务十分繁重,施工安全 形势严峻。业主、施工、监理、 分包单位均要高度重视这次停 工整顿学习,全面落实国网公

司紧急会议精神。会议要求, 内江星原电力集团有限责任公 司作为基建工作的施工方,要 着力整顿不合格的分包队伍, 以"八严禁"为标准,严格把控 施工现场安全,确保人员到岗 到位,做到心中有数。

据了解,国网内江供电公 司目前在建的基建、迁改项目 共有12个,该公司正积极采取 措施,查找隐患并着力整改。 此次安全整顿学习结束后,公 司将坚持"问题导向、全面覆 盖、边查边改"原则,组织开展 基建现场反违章专项行动,重 点排查管理违章、行为违章和 装置违章,采取有力措施弥补 管理短板,严防各类基建安全



下载封面新闻APP 浏览最潮最新资讯



# 翠屏区多举措探索打造校园足球强区

5月17日-21日,2017年 "我爱足球"暨宜宾市第三届校 园足球市级联赛圆满落下帷 幕。翠屏区南广中心校盐坪校 区,翠屏区黄桷庄小学,宜宾市 六中,宜宾市八中分别夺得小 学女子组,小学男子组,中学女 子组,中学男子组冠军!

近年来,翠屏区积极探索 校园足球强区建设,多渠道配 优足球师资队伍,多方筹措完 善设备设施,多形式搭建交流 平台,多元评价激励良性发展。

#### 多渠道配优师资队伍

一是深化校地合作,定向 培养足球师资。与辖区内宜宾 学院-体育学院建立合作关系, 定向培养足球师资。二是与师

范类高等院校联系,开展国培 计划之置换培训,为在职足球 教师提供专业学习平台。三是 依托市足协,获取高水平指 导。聘请市足协名教练驻校培 训,开展规范化训练。四是鼓励特长师资转专业。发掘系统 内有足球特长的非体育教师, 鼓励、培养其转专业,补充足球 师资力量。五是引进、选调优 秀足球教师。根据学校足球教 育需要,区人社局与区教育局 共同研究制定引进、选调制度, 在全国范围引进、选调优秀足 球教师,提高师资队伍水平。

#### 多方筹措完善设备设施

一是积极开展四大工程建 设,配套完成乡镇中心校足球 场地、设备设施建设。二是多 方筹措,完善村级学校足球教 育硬件建设,建成南广中心校盐 坪校区、李庄中心校长胜校区等 村级学校的足球场地。三是开 展校园足球示范校建设。建成 省级校园足球布点校16所、区 级校园足球布点校3所,极大地 推动了全区校园足球教育发展。

#### 多形式搭建交流展示平台

一是搭建平台,促进交 开展"班级——校级-区级"三级联赛,搭建区域校园 足球教育交流、展示平台,助推 全区校园足球教育均衡协调发 二是创新开展区级"五人 校园足球联赛,拓宽参与 面。结合城区学校场地有限,

创新开展"五人制"校园足球 赛,破解城区学校场地狭窄难 题。三是开展"我与校园足球" 征文赛,提高全区师生对校园足 球的认识,提升校园足球普及 率。四是举办"校园足球"经验 交流会。收集整理全区校园足 球管理、教育经验,提炼可复制 经验,全区推广。五是结合"特 色校园建设"推动足球文化建 设。指导各校举办校园艺术节, 将足球文化纳入其中进行展演。

#### 多元评价激励良性发展

一是将校园足球作为学生 "121"体艺评价项目之一,要求 每一位学生结合自身情况知足 球、会足球、能足球。二是把足

球纳入中考体考项目。自 2016年开始,足球为翠屏区中 考体考备选项之一。三是积极 开设校园足球课程,保证每周 一节足球课,区教育局领导结 合每周一校到校查看,督促落 实足球课程。四是专项督导, 督导室定期开展体艺教育专项 督导考核,并将考核结果纳入 学校综合考核。五是纳入教学 质量评价。将足球项作为学校 体艺教育考核评价必查部分, 分为基础目标、发展目标和高 级目标三个等级,参与学校教 学质量评比,直接与校长、学 校、教师绩效工资挂钩,保证校 园足球长足良性发展。

丁敏 华西城市读本记者 伍雪梅

# 西南医科大学附属医院举行大型义诊活

## 5.25全国护肤日

华西城市读本讯(记者 李 华刚摄影报道)5月25日,第十 一届全国护肤日,西南医科大 学附属医院举行大型义诊活 动,在免费为前来市民咨询的 同时,也对如何"科学护肤合理 防晒"进行了宣传。

据悉,"5.25全国护肤日" 是由中国医师协会皮肤科分会 倡议并设立的节日,因"5.25" 其谐音为"我爱我"而得名,旨 在通过开展一系列宣传普及活 动,让人们深刻理解皮肤健康 的重要性,普及科学健康护肤 的一些基本常识和方法。



"5·25全国护肤日"男士同样关爱皮肤。

"马上炎炎夏日就要来了, 如果是到户外等地方,防晒霜 之类的是一定要擦的。"西南医 科大学附属医院皮肤科主任、 医学硕士、硕士生导师熊霞教 授说,紫外线很强的地方,皮肤 是很容易晒伤的,而如果长期 被阳光曝晒,也会引起皮肤的 癌前病变、容易衰老等。

记者看到,在西南医科大

学附属医院的义诊活动现场, 前来咨询的市民络绎不绝,"除 了来咨询皮肤病的患者以外, 还有很多人在咨询防晒、美容等 问题。"熊霞教授说,她们皮肤科 每天前来咨询就医的都有500 人左右。"皮肤病有几千种,市民 要以预防为主,减少发病。"

熊霞说,常见的皮肤病主 要是痤疮,不良的饮食习惯、长 期熬夜等都可以引起,夏天常 见的是日光性皮炎。"防晒和保 湿是护肤最基本的要求,对任 何人来说都是需要的。"

据了解,西南医科大学附 属医院皮肤科成立于1950年, 承担川南地区及云贵川渝毗邻 地区的皮肤性病的防治及皮肤 美容工作。1995年被国家授予 硕士学位授权点,成为附属医 院第一批硕士授予点。2002 年被卫生厅列为四川省医学重 点建设学科,2010年成为四川 省继续教育学习基地。

西南医科大学附属医院皮 肤美容科目前有开放床位60 张,该科围绕皮肤科常见病、疑 难病和少见病进行诊治,结合多 种亚专业方向进行临床、基础研 究与教学,成绩突出,效果显著, 现为"国家级皮肤医疗美容示范 基地"、"国家级湿疹皮炎研究基地"、"痤疮研究中心协作单位",已与国内先进水平缩小差 距,并逐渐向国际水平接轨。